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Oggetto: appalto misto di lavori e forniture per la ristrutturazione di una 
porzione dell’Edificio U9 KOINÈ (IV Lotto) e dell’edificio U19 
ERGON 

Valore: € 12.223.803,15, oltre € 502.000,00 per interventi opzionali, di cui 
€ 163.064,53 per oneri della sicurezza (PSC+DUVRI) (I.V.A. 
esclusa) 

Procedura adottata: aperta, ai sensi dell’art. 60 del D.lgs. 50/16 e ss.mm.ii. 
Delibera a contrarre: Decreto rettorale Rep. 6127/2022 - Prot. n. 0157869 del 23/11/2022, 

ratificato con Delibera del C.d.A. n. 865 del 29.11.2022 
Determina Dirigenziale Prot. n. 0162261 del 29/11/2022 – Rep- n. 
7173/2022 

Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95 del 
D.lgs. 50/16 e ss.mm.ii 

Codice Unico di Progetto – CUP: 
Intervento 1: 
Intervento 2: 

 
H44E21002750005 
H47H21006490005 

Codice Identificativo Gara - CIG: 9496947895 
RUP - Responsabile Unico 
del Procedimento 

Arch.  Anna  Maria  Maggiore  -  Dirigente  Area  Infrastrutture  e 
Approvvigionamenti  

UOR – Unità Operativa 
Responsabile: 

Area Infrastrutture e Approvvigionamenti 
Settore Centrale di Committenza 
e-mail: centrale.committenza@unimib.it 

Referenti pratica: Dott. Andrea Ambrosiano - tel. +390264486069 
Dott.ssa Norma Zanetti - tel. +390264486071 

CHIARIMENTI 
 

Quesito n. 1 
Chiediamo dove è possibile scaricare il progetto esecutivo a base di gara non avendo trovato nel bando e 
disciplinare alcuna indicazione. 

 
Risposta al quesito n. 1 
Come previsto dall’art. 1.3, c.10 del Capitolato Speciale d’Appalto (pag. 13) della gara in oggetto, i Progetti 
Esecutivi saranno forniti agli Appaltatori dopo l’aggiudicazione dell’Accordo Quadro. Le prestazioni in 
dettaglio dell’Accordo Quadro sono indicate nell’Allegato 2_Elenco degli Interventi del Capitolato 
medesimo (si veda art. 1.4 del Capitolato Speciale d’Appalto, pag. 14). Gli elaborati sono ritenuti sufficienti 
per la partecipazione e per la formulazione dell’offerta.  
 
Quesito n. 2  
1. A comprova del requisito di capacità tecnica e professionale per le forniture di cui al punto 7.4 c) può 
essere indicata la fornitura di pareti divisorie attrezzate modulari prefabbricate? 
2. A dimostrazione del requisito di capacità tecnica e professionale per le forniture di cui al punto 7.4 c) 
possono essere accettate le fatture del fornitore con l'indicazione del Committente, dell'oggetto e del luogo 
della fornitura? 
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Risposta al quesito n. 2 
1. Dato che l'art. 7.4 del Disciplinare di gara riporta "Esecuzione con buon esito di contratti aventi ad 
oggetto forniture analoghe (arredo e attrezzature da laboratorio) con riferimento agli ultimi cinque anni 
dalla data di pubblicazione del bando per enti pubblici o soggetti privati per un valore complessivo con 
esclusione dell’IVA almeno pari a € 925.000,00 con indicazione dei rispettivi importi e date", le pareti 
attrezzate prefabbricate non sono da considerarsi forniture analoghe. 
2. Come indicato nel medesimo punto 7.4 c) del Disciplinare di Gara, la comprova del requisito è fornita 
mediante uno dei seguenti documenti: 
- certificati in originale o in copia conforme all’originale rilasciati dall’amministrazione/ente contraente, 
con l’indicazione dell’oggetto, dell’importo, del periodo di esecuzione e del buon esito della fornitura; 
- attestazioni in originale o in copia conforme all’originale rilasciate dal committente privato, con 
l’indicazione dell’oggetto, dell’importo, del periodo di esecuzione e del buon esito della fornitura. Saranno 
accettate anche le fatture del fornitore, purché quietanzate, in quanto indicanti chiaramente gli elementi di 
cui all’art. 7.4 c), ovvero l’oggetto, l’importo, il periodo di esecuzione e il buon esito della fornitura. 

 
Quesito n. 3  
Si richiede di ricevere copia dei progetti e/o computi metrici relativi alla procedura " ACCORDO 
QUADRO APPALTO MISTO DI LAVORI E FORNITURE PER LA RISTRUTTURAZIONE DI 
PORZIONE DELL’EDIFICIO U9 KOINÈ (IV LOTTO) E DELL'EDIFICIO U19 ERGON. CIG (Codice 
Identificativo Gara): 9496947895. 

 
Risposta al quesito n. 3 
In merito alla richiesta dei progetti si rinvia alla precedente risposta al quesito n. 1.  
Al fine di agevolare gli Operatori Economici Concorrenti nella redazione dell’offerta, si allegano i seguenti 
computi metrici (non estimativi) di entrambi gli Interventi di cui all’Accordo Quadro: 
1) U9_PE.R.V.020_00_cm 
2) U19-ESE-CM_AT_cm 
3) U19-ESE-G108-00_cm 

 
Visto 
Il Capo Settore Centrale di Committenza  
Dott. Andrea Ambrosiano 

La Dirigente 
Area Infrastrutture e Approvvigionamenti  

e R.U.P. 
Arch. Anna Maria Maggiore 

[f.to digitalmente ex art. 24, D.Lgs. 82/05] 
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